
Sbírka cvičení k ruské gramatice

Koro BbI BcTpeTI,InI4? (cnora KoJIIIerI4, cTyAeHTKI4

xorr$epeHqIln)
IIro nrt KynI4nI4 4erxu? (ÁepenxHuble pírpyuKH, AeTcKI4e

Halllero By3a, yqacTHÝIIIbI

KHI4xKLI, luKoIIbHbIe cyrraxn)

Koro srI no6narogapwtu'| (yuurenruuqu, cnoco§Hble nepeBoAql4ubl, HaAěxHbIe

uaruuuucrxu)

střední rod

50. podstatnd jména v zóvorkóch dejte do sprdvneho tvaru.

Ha roH$epeHIII,II4 cTyAeHTbI foBopLlJI}I o (nonstnerrrae) IrvollztnnÝlHbl II (YnYuuleHze)

y..r.uu.roi.r". Mgó HyxeH eIIlě c6opHnr (ynpaxrrerrrae) no (npanonucarrrre),
-oqyrquara" 

HeAocTaToK cTyAeHqecKI4x (o6rqexurue). CrPonrenbcTBo K.aIJaíIa

"u"--o.u 
npu (ycrse) p.r.". Xterraeu BaM MHoIo (cuacrle) u (r4oponre),

BonruruHcr"Ó *u$.ap Haio4turcx B HoBoM (s4aHIae) u:ncTuTyTa, flpu (n:rraeperrue)

reoMeTp'lqec*I4x (inožcrno) rena noJlb3yloTca (raso6paxeHIae) ero Ha nJIocKocTI4.

Cpasy ia 
"a*rr,'(xramlqe) 

npoTeKaeT peKa. flonepHIarecb Ko r,lHe (rrnqo). Brrrpu

pI""" (norroreHqe). ocrasarrcfl Aonfo rra (conHqe) onacno. Ha qepHoMopcKoM

(.rooepe*ue) uHoro (caHaropraž), MarunHa noAbexaIIa R (:4aHrre) TeaTpa. Jlerovt

MbI oTAbIx aIIu Ha (no6epexse) 9ěpHoro (rraope)" KaNÁuž AoIIxeH ga§orurscq o

csoěN,I (s4oponre). Kynn Aní MeHq AecíTb (xžuo). ÁuanoxsacTallacb HoBbIM (xonrqo).

51, Od uvedených podstatnych jmen utvořte 1. a 2. pód množného čísla,

OrHo, cpeAcTBo, Mope, u31eíIvle, rocyAapcTBo, BoAoxpaHHIII4UIe, noJle, 3BeHo, 3Áa11ve,

fIflTHo, 3epHo, BoJIoKHo, KpbIIIo,

52, Slova v zdvorkóch dejte do příslušného tvaru,

Pe4xne nopo.{bl (4epeno), cocToíTb I43 AByx (rneHo), (xpuno) coNaoněros, oTPo_

MoHTIrpoBaHHbIe i"o"."ó) rpy6rr, fycl4Hble (nepo), nrTb [acca)Kl4pcKl4x (cy4rro),

I]eHa Bcex (nnarre), cerr,rs (uy4o) rrlupa.

53. označte přínuk vyznačených podstatných jmen. Liší se v jednotném a množném

čísle?
3HaqeHIae cJIoBa - KpI4TI4qecKI,Ie cJIoBa, c 9Tofo MecTa - cno6o4Hble MecTa, He

I4MeTb npaBa - IIefloBeIIecKI4e IIpaBa, coAep}KaHI,Ie nucbMa - AenoBble III{cbMa, oT

ceroAHrIIIHelo q1,1cfla - nocIIeAHHe qncJla Mecrqa, Bec 3epHa - roQeřHue 3epHa, I43

HailIerooKHa-3aKpbITbIeoKHa'npoH3BoAcTBocTeKJIa.BcTaBI{TbHoBbIecTeKJIa
B oKHo, oKoJIo o3epa - §onsrune o3epa, 3HaToK cBoero AeJIa - ycTpa6BaTb cBoÝI

AeJIfll IIeHa MacJIa - TexHI4qecKI4e Mag}Ia, BbIpaxCeHI{e Jluqa _ lIacTHbIe JIIIua,

54. Přeložte,

O takovém štěstí se nám ani nesni1o . íJzavření smlouvy se zúČastnili ředitelé obou

firem. Nákup nového zaígení si vyžádá mnoho finanČních prostředkŮ. VŠechnY

článlcy podniku musí pracovat dobie. Mám rád chléb s máslem a zavařeninou,

Nelze zasahovat do vnitřních záležitostí jiných státŮ. Musíme jeŠtě naPsat několik

obchodních dopisů. Nejsou tu žádná vohb místa. PřiŠla na koncert v noqých Šatech.
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Sbírka cvičení k ruské gramatice

Ve městě je několik qýškoqých budov. Zajímá nás výroba umělých vláken. To
závisí na mnoha okolnostech. Vajíčka v obchodech nebyla.

55. V uvedených větdch dejte podstatné jméno do tnnožneho čísla.
Kro xoqer g6loxo? flpnuecu 6nroAe.rro! Haúgure yIoTHoe uecreqro! Oxoruro yxe 3aKpbITo? Ilpzruež
nrreqnro! Kro pas6urr yruxo? fAe slI B3íJIII 3To rorreqro? Og :Hal norrure6Hoe cJIoBeqKo,

56. Podstatná jména na -Jufl dejte do správneho tvaru.

V ueHg HeT (BpeMfi). Co (npenrx) xo nceuy npnBblrHerrrr. 3ro 6rInu TpyAHbIe (nperrax).

Tax gro re4ěrcx c He3anaMrTHbIx (nperraa). Á sualo ero ToJIbKo ťro (zrrax). Hassnažre
BeIIII4 cBoHMI4 (IEvrx). B MfY (unaa) M.B. JlouoHocoBa o6yuarorcfl Áecfl^í:rv- Tblcrq
cTyAeHToB. flpunercTBylo Bac oT (rarrax) Halrrež Qnpuu. OH npouuTaJI HecKoJIbKo
I,I3B ecTHbIx (Iarrax).

57. Pře]ožte.

Hovořit jménem studentŮ, vypěstovat ze semen, snížení daňového břemene, hořet
jasným plamenem, vyvěsit prapory, známájména, čtyri roční období, lidé kočovného
plemena, ozubená kolečka, trestné body, pověsit oblek na ramínko, kilo jablek,
nepřátelská vojska, jídlo z vajec, cena prstenů, obchodní loď, dělat záztal<y.

Nesklonná podstatná jména, skloňování příjmení

58. Místo teček doplňte tvary podstatných jinen Mempq Kttuo, nailbmo, xorte v
příslušném pódu.

flpaxaHe ropAffTcfl cBoI4M ....... flosHaKoMbTecb co cxeuož MocKoBcxoro ..... Mrt
KynI4nI4 6Ianerrr B .....,. ErraHux. 'Ás ...... MbI BbI[InIa B 10 qacoB Beqepa. Cero4Hx
TenJIo, MoxHo xoAHTb 6* flpuulež nyroBllqy K cBoeMy ENeAHenrro
BrInuBaIo no qaluxe ..... K věpHonry ...... noAanl4 noHqIIKI,I.

59. Větu opakujte a použijte v ní předložku s protikladným uýznamem.

Vzor: a u4y B KýíHo. - Á uÁy H3 Kl4Ho.

flěrp BepHyJlc, 6es raxcn. flo4 tloňe :naxoÁýlTcfl 6yQer. fl uÁy n 6ropo nyreurecrnnž.
3a xaQe nnoqaAKa co cToJII4KarraH. Karq npI4IIIna B naJIbTo. OH ra4ěr ns xyne. OH
laanucar cTaTbIo c p$IoMe. Mrr u4ěrra I43 aTeJIbe. OóIaIInaHr npurrrěrr 6es MeHIo.

60. K uvedeným větdm vytvořte rozkazovací věty a podstatnd jména dejte do množného
čísla.

Yzor: 5. cÁan cnoě narrrTo B rapAepo6. - Cp:ařl.e Bce naIIbTo n rap4epo6!

Á cel s cnoě Kyne. -í nocuorpeJl nporpaMMy HaII]ero KI4Ho. fl :rra:aqlr raxcu, fl.
nocMoTpeJI n xaSe. -fl npouuraJl 3To pe3loMe. Á noceruJl HaIIIe KoHcTyKTopcKoe
6ropo.
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